
 

1001 کد: –وبیمه  خرید اموالحسابداری صدورسند  –نمونه سوالات پودمان اول   

 

 ردیف سوالات

میلیون ریال  100000000مبلغ  ریال بود بصورت نسیه به 1000000000ت نقدی آن شرکت رها ماشین الاتی را که قیم
ریال بابت نصب راه اندازی آن  0000000مود وهمچنین مبلغ ریال بابت حمل ونقل آن پرداخت ن 0000000ومبلغ خریداری کرد
 پرداخت کرد.

صدورسند حسابداری رویداد فوق باتوجه به مفروضات گفته شده.مطلوبست:   
وده باشد.فرض اول: اگر این خرید مشمول مالیت برارزش افز  

 فرض دوم: اگراین خرید ممول مالیات برارزش افزوده نباشد
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خریداری نمود تاباتخریب آن ساختمان جدید احداث نماید0  یک دستگاه ساختمان فرسوده 60شرکت بازرگانی پایتخت درمردادماه 
ت:سایر اطلاعات به شرح زیر اس  

.ریال 100000000بهای خرید زمین   -  
00/0کارمزد بنگاهی   -  
06/0مالیات برارزش افزود  -  
ریال. 0000000ساختمان هزینه تخریب  -  
ریال. 0000000هزینه تسطیح وخاکبرداری -  
ریال. 0000000عواید حاصل از فروش مصالح  -  
.ریال 0000000هزینه حفر چاه عمیق  -  
.ریال 0000000هزینه دیوارکشی زمین  -  
ریال. 000000نقل وانتقال سند بامالیات  -  

 باتوجه به:
اگر شرکت مودی سازمان مالیاتی باشد. فرض اول:  

 فرض دوم: اگرشرکت مودی سازمان مالیاتی نباشد.
 مطلوبست: باتوجه به مفروضات بالا: 

 الف: محاسبه بهای تمام شده زمین.
محاسبه بهای تمام شده مستحدثات.ب:   

 ج: صدور سندحسابداری لازم.
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وباپیمانکار مورد اعتماد خود نمود خریداری نقدا ریال 0000000010شرکت کارون زمینی راجهت احداث ساختمان به مبلغ 
 0 رویدادهای مربوطوکلیه مبالغ ازطریق حساب جاری شرکت پرداخت شده است تمان امضاء نمودقراردادی راجهت احداث ساخ

:به احداث ساختمان به شرح زیر است  
ریال. 0000000بابت پروانه ساخت وتهیه نقشه پرداخت  -  
ریال. 1000000000خرید مصالح ساختمانی موردنیاز  -  
ریال. 000000000ساخت انبار جهت نگهداری مصالح ولوازم  -  
ریال. 0000000پرداخت بابت بیمه حوادث  -  
ریال. 000000000معمار  پرداخت بابت حق الزحمه -  
ساختمان تکمیل ومورد بهره برداری قرار گرفت. -  

 مطلوبست: صدورسند حسابداری برای رخدادهای فوق.
 
 
 
 

 
 

0 


